

新疆维吾尔自治区微生物学会

时间: 2021/09/01

字体: [大 中 小]

 64.2K

新疆维吾尔自治区微生物学会成立于1979年9月17日,是在新疆维吾尔自治区科学技术协会领导下和中国微生物学会的指导下的自治区一级学会、由新疆广大微生物科技工作者自愿组成的全疆性、学术性的群众团体,是依法成立的非营利法人社会团体。学会挂靠单位为新疆农业科学院微生物应用研究所。

学会自成立以来,历经五届理事会的领导,第一至第四届理事长分别是徐文哲、魏柳根、石玉湖、魏东。目前第五届理事会理事长为中国科学院新疆分院王炜研究员,秘书长为新疆农业科学院微生物应用研究所龙宣杞研究员,副理事长分别为新疆大学张富春教授、塔里木大学张利莉教授和新疆农科院姜恺研究员。经过三十年的发展,新疆微生物学会不断发展和成熟,在新疆自治区微生物学术领域的学术交流、科普宣传、技术咨询等方面取得了突出的成绩,连续多年被新疆维吾尔自治区科学技术协会考核评为“A”级学会并荣获“先进集体”称号。

学会以学术活动为中心,坚持以学术交流促进学科发展和技术进步,开展形式多样的学术交流活动,为会员搭建交流平台,促进相互了解和合作共赢。近年来平均每年至少邀请10-20名国际及国内专家来疆讲学,定期举办学术年会。2007年8月,成功承办了“2007年中国微生物学会学术年会和中美微生物学会微生物感染与免疫学术研讨会”,中国微生物学会理事长赵国屏院士,闻玉梅院士、曹雪涛院士、邓子新院士,美国微生物学会代表团等来自中、美、加、日、韩微生物学界的专家、学者共650余人参加了会议。大会学术报告的内容在广度和深度上,对新疆自治区微生物学科的发展和微生物技术水平的提高有重要的推动作用。

学会积极开展与国内外科研机构的交流与合作,先后与中国农业科学院微生物菌种保藏研究室、清华大学生物化工研究所、中国农业大学、北京化工大学、江南大学、南京化工大学、德国农林生物技术研究中心、英国纽卡斯尔大学生物学院、波兰国家植物保护研究所等十多家研究机构建立了科技合作关系,近五年来实现互访上百人次,通过深入的学术交流与合作,大大提升了新疆区域微生物领域的科研实力,取得了丰硕的成果。与德国合作开展的丛枝菌根生物技术研究、与日本国立草地研究所合作的青贮复合微生物接种剂的研制与推广应用、与中国农业科学院合作的新疆极端环境微生物多样性研究等工作取得了创新性的成果,为微生物学科发展、新疆经济社会进步做出了突出的贡献。

学会一贯重视科普宣传工作,积极发挥科普生力军的作用。2011年,学会积极响应自治区科协“百会万人下基层”系列科技服务活动的号召,利用自身专业优势,组织专家学者,围绕微生物肥料、食用菌生产、卫生保健等发展民生工程方面普遍关心的问题,开展了各项科普宣传、科技服务活动,服务广大农牧民、基层农技人员以及相关企业,参加的专家达上百人次,受众近万人,其中,举办科技报告和科普讲座4场次,科技下乡活动7次,青少年科技活动3次,举办食用菌等科技培训班10期。学会通过科普宣传和培训活动积极服务于地方科技和经济发展,培养地方技术骨干,同时面向社会大会普及科学知识,提高公众科学素质,取得了明显的效果。

多年来,新疆维吾尔自治区微生物学会紧紧围绕微生物学科发展和新疆经济社会建设的要求,根据自身专业,通过组织学术活动、科普培训和技术咨询等活动,开拓创新,努力推进,做出了一些成绩。今后,新疆微生物学会要把握全国科技援疆的大好机遇,立足新疆特殊生境微生物资源的独特优势和专业特长,发挥自主创新的源头作用,在练好内功,提高专业水准的基础上,努力搭建各种直接面向经济社会发展的科技服务平台,自觉把专业学术活动与经济发展和民生建设对科技的需求紧密结合起来,提升学会服务社会的能力和水平,开创学会工作新局面,为促进微生物事业的发展做出新的贡献。



新疆微生物学会第五次会员代表大会暨学术研讨会 2010, 8 新疆 阿拉尔

[【关闭页面】](#) [【打印本页】](#)[上一篇: 安徽省微生物学会](#)[下一篇: 四川省微生物学会](#)